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ВПЛИВ ІНТЕРНЕТУ НА ПСИХОЛОГІЧНИЙ ТА СОЦІАЛЬНИЙ 

РОЗВИТОК ПІДЛІТКІВ 

 

У сучасному світі, де цифрові технології глибоко інтегровані у 

повсякденне життя, Інтернет став невід’ємною частиною нашого існування. Це 

особливо актуально для підлітків, які зростають у цифрову еру, де онлайн-

взаємодії та соціальні мережі мають величезний вплив на їхнє соціальне та 

емоційне розвиток. Однак, збільшення часу, проведеного в Інтернеті, може 

призвести до ризиків розвитку Інтернет-залежності, яка впливає на 

психологічний стан та поведінку підлітків. 

Підлітковий вік характеризується швидкими фізичними, когнітивними та 

емоційними змінами, що впливає на формування самосвідомості та соціальної 

ідентифікації. У цей період відбувається інтенсивне формування нейронних 

зв’язків у мозку, що може впливати на поведінкові реакції та прийняття рішень. 

Підлітки часто шукають соціального визнання та підтримки серед однолітків, 

що може сприяти більшому проведенню часу в Інтернеті та соціальних мережах 

[1, c. 25]. Емоційна нестабільність і прагнення до самостійності в цьому віці 

можуть сприяти формуванню залежності від Інтернету як засобу уникнення 

реальних проблем та стресів. Розуміння цих характеристик є ключовим для 

аналізу Інтернет залежності серед підлітків і розробки методів її корекції. 

У соціальній адаптації в підлітковому віці розглядаються ключові аспекти 

соціального розвитку підлітків та їх вплив на формування залежності від 

Інтернету. Соціальна адаптація підлітків є критичною стадією, протягом якої 

відбувається розвиток міжособистісних відносин, самоідентифікація та набуття 

соціальних навичок. Цей період характеризується пошуком соціальної 

приналежності та встановленням відносин з однолітками, що є 

фундаментальним для формування самооцінки та самоповаги. Інтернет надає 

унікальні можливості для соціалізації, однак водночас може сприяти 

відчуженню від реальних соціальних взаємодій. Часте використання онлайн-

платформ для соціальних контактів може призводити до зниження розвитку 

навичок безпосередньої комунікації, що є важливим елементом соціальної 

адаптації [2, c. 200]. Також, соціальні мережі можуть викликати порівняння з 

іншими та пов’язані з цим стреси та комплекси, які впливають на емоційний 

стан підлітків. Розуміння цих взаємозв’язків є ключовим для розробки стратегій 

підтримки здорової соціалізації підлітків у цифровому світі. 

Основна увага приділяється вивченню психологічних аспектів, які 

можуть сприяти розвитку залежності серед підлітків. Одним із ключових 

факторів є низька самооцінка, що може підштовхувати підлітків до пошуку 

визнання та підтримки в онлайн-середовищі. Також, висока рівень тривожності 

та схильність до депресивних станів можуть спонукати до використання 
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Інтернету як засобу втечі від реальних проблем. Незадовільні міжособистісні 

відносини та конфлікти в сім’ї можуть посилювати відчуття ізоляції та сприяти 

більшому проведенню часу в Інтернеті. Наявність імпульсивності та 

недостатнього самоконтролю серед підлітків також є важливим фактором, що 

сприяє формуванню Інтернет-залежності, оскільки вони можуть мати труднощі 

з обмеженням часу, проведеного онлайн. Розуміння цих психологічних 

факторів ризику є важливим для розробки ефективних профілактичних та 

корекційних програм, спрямованих на зниження Інтернет-залежності серед 

підлітків. 

У класифікаціях та діагностиці Інтернет-залежності важливо висвітлити 

різні підходи до класифікації та методи діагностики цього розладу. Інтернет-

залежність може бути класифікована за різними критеріями, включаючи тип 

активності в Інтернеті (наприклад, гемблінг, соціальні мережі, порнографія), 

інтенсивність використання та наслідки для повсякденного життя. Важливим 

аспектом є розрізнення між ексцесивним, але контрольованим користуванням 

Інтернетом та справжньою залежністю, яка включає втрату контролю, 

негативний вплив на повсякденне життя та відчуття психологічного 

дискомфорту при неможливості доступу до Інтернету [3, c. 154]. Діагностика 

Інтернет-залежності зазвичай включає використання стандартизованих 

опитувальників та інтерв’ю, оцінку поведінкових та емоційних характеристик, 

а також вивчення соціальних та психологічних аспектів життя особи. Також 

важливо згадати про необхідність міждисциплінарного підходу у діагностиці та 

лікуванні Інтернет-залежності, залучення психологів, соціальних працівників та 

медичних спеціалістів для комплексного вирішення проблеми. 

Отже, розуміння психологічних аспектів, які впливають на формування 

Інтернет-залежності у підлітків, є критично важливим для розробки ефективних 

стратегій профілактики та лікування. Визначення специфічних факторів ризику, 

таких як проблеми з самооцінкою, емоційна нестабільність, сімейні конфлікти 

та недостатні навички соціальної адаптації, дозволяє краще розуміти та 

адресувати причини, що сприяють залежності. Також, класифікація та 

діагностика Інтернет-залежності вимагають комплексного підходу, який 

включає як психологічні, так і соціальні виміри. Врахування унікальних 

характеристик підліткового віку та впливу цифрового середовища може 

сприяти створенню більш цілеспрямованих та ефективних програм втручання, 

здатних запобігти розвитку залежності або мінімізувати її наслідки. 
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